



2023年4月

13

星期四

总第462期

(本期四版)

Jinzhong Medical University

锦州医科大学报



关注方式：搜索微信号 lnmu1946，或者直接扫描左侧二维码关注锦州医科大学微信平台。

校训：厚德修身 精术济世

国内统一刊号:CN21-0849/(G) 出版：锦州医科大学报编辑部 学校网址:Http://www.jzmu.edu.cn 电子邮箱:ly.xb@163.com 新闻热线:0416-4673228

锦州医科大学召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

本报讯（王聪）4月11日，锦州医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在图书馆报告厅举行。会议深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实党中央关于开展主题教育的部署要求，对学校开展主题教育进行动员部署。学校党委书记闻德亮主持会议并作动员讲话，省委第二十巡回指导组副组长、沈阳化工大学党委副书记周志强同志到会指导并讲话。

会上，闻德亮结合学校工作实际，对高质量开展主题教育进行动员。他指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大作出的一项重大战略部署。习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话，深入系统阐述了开展这次主题教育的重大意义、总体要求、目标任务和重点措施，我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

闻德亮强调，要深刻认识开展主题教育是进一步统一师生思想意志和行动，始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求，是进一步推动师生积极担当作为，不断开创学校事业发展新局面的必然要求，是进一步推进全面从严治党，以党的自我革命全面净化校园政治生态的必然要求，全校师生要深化思想认识，切实增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉，把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来，以新气象新担当新作为奋力实现高质量创新发展，实现学校教育事业高质量发展，为实现辽宁全面振兴新突破和办好人民满意的教育贡献锦医力量。

闻德亮指出，要准确把握主题教育总体要求和目标任务，全面落实推动发展的政治责任。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，牢牢把握“在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在成效”和“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务，牢牢把握“把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来”的工作要求，推动主题教育走深走实。

闻德亮强调，要统筹安排主题教育，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制5项重点工作融会贯通、有机融



图为主题教育工作会议现场。 摄影/许宁

锦州医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

合、一体推进，把学和做结合起来、把查和改贯通起来、把破和立统一起来，提升主题教育效果；要坚持凝心铸魂，深入开展理论学习。要坚持问题导向，务实开展调查研究。要坚持学用结合，有力推动锦医事业高质量发展；要坚持刀刃向内，找准查实问题，扎实开展整改整治；要建立健全规章制度，坚持“当下改”与“长久立”相结合，建立巩固深化主题教育成果的长效机制。

闻德亮要求，全校各级党组织要加强组织领导，把开展主题教育作为一项重大政治任务抓紧抓好、抓出实效。要压实各方领导责任，强化履行第一责任人职责；加强分类指导，突出学校管理机构、业务机构等领域不同特点；坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同实施全面振兴新突破三年行动紧密结合起来，同推动中心工作结合起来，推动党员干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力；要注重典型引路，总结和提炼主题教育中创造的好经验、好做法，全方位、多渠道营造良好氛围。

周志强在讲话中指出，按照省委部署要求，锦州医科大学认真做好主题教育准备工作，进行了周密的部署安排。他强调，一要深刻认识重大政治意义，提高政治站位，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，全力以赴打好打赢新时代“辽沈战役”；二要牢牢把握总要求，锚定目标任务。坚持目标与任务同向发力，达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标；三要认真搞好组织实施，精准科学推进。要精心组织理论学习，深入开展调查研究，认真检视整改问题，形成巩固深化主题教育成果的长效机制，以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果；四要切实加强组织领导，务求取得实效。要把组织开展主题教育作为一项重大政治任务摆上重要议事日程，与围绕中心、服务大局结合起来，同落实党中央决策部署及省委工作要求结合起来，同推动本地区本部门本单位的重点任务落实结合起来，不断加强宣传引导，推动主题教育取得扎实成效。

省委第二十巡回指导组全体成员、学校党委常委、领导班子成员、二级单位领导班子成员、机关副处级以上干部参加会议。

学校开展“清明·我们的思念”主题系列活动

本报讯（王聪综合）在清明节即将来临之际，为追思缅怀英烈、弘扬民族精神，加强爱国主义教育，传承红色基因，厚植热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀，锦州医科大学开展“清明·我们的思念”主题系列活动。

风起寄哀思，缅怀祭英魂。4月4日清晨，在学校党委书记闻德亮的带领下，学校党委常委、领导班子全体成员集体向老校长吴行敏塑像敬献鲜花。



图为学校领导向老校长吴行敏塑像敬献鲜花。 摄影/许宁

党委副书记曲巍出席活动，党委学生工作部、团委主要负责人，各学院团委书记和青年志愿者代表参加了活动。国旗护卫队代表全校师生向张昊、张雪峰雕像敬献花篮，表达对英雄的敬意和无限怀念。在英雄雕像前，第一临床医学院2020级赵开云同学带领大家重温青年英雄的大爱精神和感人事迹。通过追忆“吴博峰”英雄事迹，清扫英雄雕像塑像敬献鲜花，表达追思与缅怀和继往开来的奋斗信念。

赓续红医血脉，聚力奋斗前行。在老校长吴行敏的塑像前，学校领导手捧鲜花、神情肃穆。闻德亮深情地表示，学校建校于1946年9月15日，招收第一批学员100人。经过一个多甲子的砥砺前行，学校不断发展壮大，现已发展成为医科大学，每年招生规模达到3000人以上。忆往昔，学校成立的初衷是“一切为了革命战争，一切为了伤病员”；看今朝，学校赓续红医精神，不忘办学为人民的初心，全体锦医人正在为把锦医建设成为特色鲜明的高水平医科大学而努力奋斗。学校将秉承“内强素质、外树形象、改革赋能、发展至上”的发展理念，走高质量创新发展之路，围绕学校“十四五”规划和2035年远景目标，聚焦《锦州医科大学全面振兴新突破三年行动方案（2023—2025年）》，大干三年、奋斗三年、苦干三年，实现锦医在新时代的新发展、新突破！

全体学校领导在塑像前三鞠躬，并依次向吴行敏塑像敬献鲜花。

为纪念张昊、张雪峰同学，感怀“吴博峰”舍己救人的英雄壮举，传承“吴博峰”大爱精神，4月4日，学校团委组织开展了“清明，我们的思念”传承“吴博峰”精神主题教育活动，全校400余名师生代表在“吴博峰”纪念广场举行了庄严的祭奠活动。

等活动，师生们表达了对英雄的无限怀念和传承英雄精神的坚定决心。曲巍在讲话中对全体同学提出三点希望：一是崇德向善、志存高远，树立远大理想、担当时代责任；二是乐于奉献、砥砺品格，在实践中继承和发扬无私奉献的传统美德，弘扬和践行社会主义核心价值观；三是脚踏实地、坚守本分，静下心来求知识、长才干，做“乐学、多思、力行”的锦医好青年。

4月3日上午，“生命·遇见”——锦州市红十字会2023年人体器官捐献缅怀纪念仪式在市遗体器官捐献者纪念园举行。学校党委副书记曲巍和部分师生代表参加仪式。

曲巍与锦州市红十字会专职副会长张爱明共同为纪念碑敬献了花环。基础医学实验教学中心教师代表和22名本科生、研究生代表依次到纪念碑前敬献鲜花。参加仪式的领导、家属、志愿者庄严肃立，面向纪念碑鞠躬敬礼，集体默哀，深切缅怀纪念我市遗体器官捐献者。

多年来，我校与锦州市红十字会、遗体器官捐献志愿服务队持续联合开展遗体器官捐献宣传和服务工作，使全市遗体器官捐献的社会认知度和参与度大大提升。2022年全市登记遗体捐献志愿者1539人，已有26名市民决定在逝后将遗体捐献到锦州医科大学。



中共锦州医科大学第一届委员会第十五次全体委员(扩大)会议

学校召开中共锦州医科大学第一届委员会第十五次全体委员（扩大）会议

本报讯（郑璐）为实现全面振兴新突破、奋力推进三年行动，4月4日，学校召开中共锦州医科大学第一届委员会第十五次全体委员（扩大）会议，听取并审议通过了《锦州医科大学全面振兴新突破三年行动方案（2023—2025年）》和《锦州医科大学2023年全面从严治党工作要点》。学校党委书记闻德亮主持会议并讲话。全体党委委员参加会议，学校纪委委员、二级单位党政负责人、学校机关各部门负责人列席会议。

闻德亮在讲话中就以实施三年行动为引领，奋力推进锦医高质量创新发展，聚力服务辽宁全面振兴新突破，提出四点要求：

一要充分认识实施三年行动的重大意义，切实增强实现全面振兴新突破的使命感、责任感和紧迫感。全校上下已经形成共识，各级党组织和党员干部要把思想和行动统一到学校党委部署上来，充分认识实施三年行动的极端重要性和现实紧迫性，切实增强打嬴新时代“辽沈战役”锦医攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉，拿出永不言败的气魄、血性和冲劲儿，横下一条心、铆足一股劲，卧薪尝胆千三年，甩开膀子拼三年，奋力实现全面振兴新突破，展现锦医的最大担当和作为。

二要牢牢把握三年行动重点任务，以中国式现代化锦医实践推动实现全面振兴新突破。各单位、各部门要从战略全局出发，抓住主要矛盾和关键环节，主动积极认领任务、照单答题、挂图作战，以“肩负强国使命”为总体基调、以“高质量发展”为基本前提、以“统筹协调”为推进方法、以“求真务实”为工作导向、以“超常举措”为突破路径，抓实立德树人、强化科技创新、坚持综合改革，以高质量如期完成各项目标任务。

三要提振干事创业的精神气，推动三年行动各项任务落实落地。全校上下要坚定信心、提振精神，打破思维定势，敢为、敢闯、敢干、敢首创，抢抓机遇，主动服务和融入新发展格局。要时刻保持“本领恐慌”的危机感、“补课充电”的紧迫感，补齐能力短板，增强转变作风的自觉性，心无旁骛干事业、聚精会神抓落实，善于对潜在的风险隐患进行科学预判，全力战胜前进道路上的各种困难与挑战，确保三年行动取得扎实成效。

四要加强党对全面振兴新突破的领导，为三年行动顺利实施提供坚强有力的政治保证。实现全面振兴新突破，必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设，把坚持和加强党的全面领导贯穿三年行动各方面全过程。坚持一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，两手抓、两手都要硬。各单位、各部门要迅速行动起来，边干边完善方案，提高标准、拉高标杆，精准落实“三个区分开来”要求，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，充分调动全校师生参与三年行动的积极性、主动性、创造性，形成同心同向抓发展、砥砺奋进促振兴的强大合力。

会上，闻德亮传达了习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神。

学校党委副书记、校长丁维光传达了全省市厅级主要领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力推进中国式现代化辽宁实践研讨班主要精神，并从起草背景、起草过程、方案内容三方面对《锦州医科大学全面振兴新突破三年行动方案（2023—2025年）》作出说明。

学校党委副书记曲巍宣读了《中共锦州医科大学第一届委员会第十五次全体委员（扩大）会议决议（草案）》。

会议号召全校党员干部和师生要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、勇毅前行，在全面振兴新突破三年行动中打硬仗、敢冲锋、走在前，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出锦医新的更大贡献！

我校助力锦州市委、市政府成功主办 2023辽宁·锦州医药健康产业协同 创新发展论坛暨招商对接会



2023辽宁·锦州医药健康产业协同创新发展论坛暨招商对接会

THE 2023 LIAONING JINZHOU PHARMACEUTICAL AND MEDICAL INDUSTRY COLLABORATIVE INNOVATION DEVELOPMENT FORUM AND INVESTMENT PROMOTION MATCHMAKING MEETING

图为会议现场。 摄影/许宁

本报讯（王聪）为贯彻落实辽宁省、锦州市和我校全面振兴新突破三年行动方案，搭建医药健康产业“政产学研用金”互联互通桥梁，实现医药健康产业的加速集聚，3月29日，中共锦州市委、市政府邀请我校联合主办2023辽宁·锦州医药健康产业协同创新发展论坛暨招商对接会。省药品监督管理局局长郭雪峰、省工信厅副厅长丁广军、省科技厅副厅长陶隽、锦州市委书记刘克武等省市领导，学校校长丁维光、副校长刘华、生命科学研究院院长张毓教授出席活动现场，上海复星等全国医药健康产业知名企业家，省内外高校和科研院所专家领导、学术精英齐聚一堂，共话医药健康产业新发展，谋划打造锦州医药健康产业新高地，携手共赢未来。活动由锦州市委常委、副市长朱学新主持。（下接第二版）